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Om: Regnbuefamiliers rettigheder i Italien

I Italien gav manglen på specifik lovgivning borgmestre og kommunale embedsmænd beføjelse til at 
give værgemål til forældre af samme køn. I januar udsendte indenrigsministeriet imidlertid en 
meddelelse, hvori det indtrængende opfordrede de lokale myndigheder til at efterleve den italienske 
højesterets afgørelse om, at anerkendelse af forældre af samme køn kun kunne garanteres i 
adoptionssager.

Under debatten i Europa-Parlamentet i marts understregede kommissær Dalli, at medlemsstaterne, 
når de vedtager og anvender deres egne familieretlige regler, ikke bør glemme deres forpligtelse til 
ikkeforskelsbehandling som et grundlæggende princip, der er fastsat i EU-traktaterne og i folkeretten1. 
I et svar på en skriftlig forespørgsel henviste kommissær Reynders til medlemsstaternes "forpligtelse 
til at anerkende forældreskabet til et barn med forældre af samme køn med henblik på udøvelse af de 
rettigheder, der følger af EU-retten"2.

For nylig anmodede anklagemyndigheden i Padova kommunen om at fremlægge fødselsattester for 
børn af forældre af samme køn, der var registreret fra 2017 til nu, med henblik på at gennemgå dem3.

Hvilke foranstaltninger agter Kommissionen at træffe for at sikre, at rettighederne for forældre og 
deres børn, der bor i Italien, bliver respekteret, og at den italienske regering overholder EU-retten?

Støttes af et medlem4
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1 https://multimedia.europarl.europa.eu/en/video/the-rights-of-children-in-rainbow-families-and-same-sex-
parents-in-particular-in-italy-opening-statement-by-helena-dalli-european-commissioner-for-equality_I239602

2 https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/E-9-2022-003984-ASW_DA.html
3 https://www.ansa.it/english/news/politics/2023/04/11/padua-prosecutors-ask-for-gay-couple-kid-registration-

docs_ef49f763-35ed-41e8-826c-f3f5b8b5e2ac.html
4 Denne forespørgsel støttes af et andet medlem end forespørgerne: Rosa D'Amato(Verts/ALE)


